

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بَدَلًا وَرَحْمَةً لِّكُلِّ اُمَّةٍ لِّمَنْ اَعْتَمَدَ

۵۷۵۲

بہاول نبر

ابو

روزنامہ

ایڈیٹر
روشن دین نیوٹر

The Daily
ALFAZI

RABWAH

قیمت

جلد ۵۶
۲۹ شہادت ۱۳۸۴
۲۹ اپریل ۱۹۶۴ نمبر ۹۱

انجمن راجہ

۵۔ ربوہ ۲۸ اپریل۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ کی محبت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ نایافتہ گے ٹیکہ کا وجہ سے طبیعت کسی قدر آسان ہے ویسے عام محبت بفضلہ تعالیٰ ابھی بے اللہ احباب جماعت حضور راہدہ اللہ تعالیٰ کی محبت و مساعی کے لئے الترام سے دعائیں جاری رکھیں۔

ربوہ ۲۸ اپریل۔ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی محبت کے متعلق لاہور سے آمدہ گذشتہ رات کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اب بفضلہ تعالیٰ پہلے کی نسبت ابھی ہے۔ ریحاً اب نہیں ہے۔ تاہم زخم میں سوزش ہے۔ اجابہ جماعت خاص تو صبر اور الترام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل سے صلحیہ صابح موصوف کو صحت کا لہر و عاقلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

۵۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جا رہے ہے کہ علمی تقاریر کا آئندہ اجلاس مورخہ ۲۴ مئی بروز ہفتہ بدھ تا زمریہ مسجد مبارک میں ہوگا انشاء اللہ اس اجلاس میں سب ذیل میں تقاریر ہونگی۔
(۱) اسلام اور مسلمانوں کی ترقی کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعائیں اور پیشگوئیاں۔ ابو العطا، جالندھری
(۲) پیشگوئیوں میں مشرقی طاقت اور کوریا کی نازک حالت۔ جناب چوہدری محمد علی صاحب ایم۔ اے۔ پروفیسر تعلیم الاسلام کالج ربوہ
(۳) روس میں تبلیغ اسلام۔ جناب ملک غلام فرید صاحب ایم۔ اے۔ لاہور
حاکم ابو العطا، جالندھری

۵۔ انجمن راجہ کے شیخ محمد صغیر صاحب آنت کوئٹہ نے لاہور سے لکھا ہے کہ عمل خاتونیں پادری پھیل جانے سے دو گئے تھے۔ اور ان کی ریزہ کی پخت چوٹ لگ گئی ہے۔ وہ تین ہفتے کے لئے لاہور میں ڈاکٹر کے زیر علاج ہیں اور صاحب فرمائش ہیں۔ محترم شیخ صاحب موصوف بہایت مخلص احمد ہیں۔ اجابہ ان کی کمال شہنائی کے لئے حاضر ہیں۔ (ابوالعطا)

تربیتی کلاس کا فن

ربوہ ۲۸ اپریل۔ انشاء اللہ آج بروز جمعہ شام کے ۵ بجے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ ایوان محمود میں مجلس تمام الامم کے مرکز کی جو صوبہ تربیتی کلاس کا افتتاح فرمائیں گے۔ ربوہ کے محلہ تمام افتخاری تقریب کے موقعہ پر حاضر ہو کر حضرت کی نفاذ سے متنبہ ہوں۔ (محترم شامت)

انشارات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ابتلا اور تکالیف کا زمانہ بھی انسان کے واسطے مفید ہوتا ہے

صبر و تحمل کا نمونہ پیش کرنے سے دعوات افضل کا مورڈ بنتا ہے

”اصل میں دیکھا گیا ہے کہ ابتلا اور تکالیف کا زمانہ جو انسان پر آتا ہے وہ اس کے واسطے مفید ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن شریف میں قاعدین پر مجاہدین کو نصیحت دی ہے۔ مجاہدین دو قسم کے ہوتے ہیں۔ ایک وہ جو اپنے اوپر خدا تعالیٰ کی راہ میں مشکل کام ڈال دیتے ہیں اور اس کی تکالیف کو برداشت کرتے ہیں اور دوسرے وہ ہیں جن پر قضاء و قدر سے مشکلات اور تکالیف وارد ہوتی ہیں اور وہ صبر و تحمل کے ساتھ ان مشکلات کو برداشت کرتے ہیں۔ جو لوگ سب رات دن اپنے کھانے پینے میں مصروف رہتے ہیں اور اسی طرح ان کی زندگی گزار جاتی ہے اور ان پر کوئی تلخی نہیں آتی کہ وہ صبر کریں تو وہ قاعدین میں داخل ہیں جس زمانہ کو انسان بیدید تلخی کے برا زمانہ کہتا ہے اور اس کو ناگوار جانتا ہے اور نہیں چاہتا کہ ویسا زمانہ اس پر آدے۔ دراصل ہی زمانہ اس کے واسطے اچھا ہوتا ہے بشرطیکہ صبر اور تحمل سے لبر کرے۔

حسن بصری کا ذکر ہے کہ کسی نے ان سے پوچھا کہ تم کو غم کب ہوتا ہے تو انہوں نے جواب دیا کہ جب کوئی غم نہ ہو۔ سوچ کر دیکھ لیا جائے تو معلوم ہوتا ہے کہ جب تلخ زندگی مصائب و شدائد کی انسان پر پڑتی ہے۔ اور وہ ان کو برداشت کرتا ہے۔ تو اس کے بعد پوشیدہ انانات وارد ہوتے ہیں۔ دنیا کی وضع ہی کچھ ایسی بنی ہے کہ اول تکلیف ہوتی ہے اور پھر آرام حاصل ہوتا ہے۔ اچھی طرح کھانے کا مزا اسی وقت ہوتا ہے جبکہ انسان بھوک کی شدت کو برداشت کر چکا ہو جو مزا بخند سے پانی میں روز سے فارغ کو حاصل ہوتا ہے وہ دوسرے کو کہاں نصیب ہوتا ہے۔ معمولی طور پر ہر روز کھایا جاتا ہے مگر اس میں وہ لطف نہیں جو لطف اس کھانے میں ہوتا ہے جو مثلاً سفر کے بعد بھوک کی شدت سے حاصل ہوتا ہے۔ وضع

دنیا کی ایسی واقع ہوتی ہے کہ درد کے بعد ہی راحت حاصل ہوتی ہے

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد نهم ص ۳۲۲)

حدیث النبی

کلمہ راعٍ وکلمہ مستولٍ عن

رعیتہ

عن ابن عمر رضی اللہ عنہما قال سمعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول کلمہ راعٍ وکلمہ مستولٍ عن رعیتہ الامار راعٍ ومستول عن رعیتہ والمرحیل راعٍ فی اہلہ ومستول عن رعیتہ والمرحیل راعٍ فی مالہ ومستول عن رعیتہ والمرحیل راعٍ فی مالہ ومستول عن رعیتہ والمرحیل راعٍ فی مالہ ومستول عن رعیتہ والمرحیل راعٍ فی مالہ

ترجمہ: حضرت عبداللہ بن عمرؓ کہتے ہیں کہ میں نے رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا ہے کہ تم سب لوگ چودا ہے جو اہل بیت تمہاری رعیت کی پرستش ہوگی، نام بھی چودا ہے اور اس سے اسکی رعیت کی پرستش ہوگی، چربی اپنے گھر میں چودا ہے اور اسکی رعیت کی پرستش ہوگی، عورت اپنے مرد کے گھر میں چودا ہے اور اس سے اسکی رعیت کی پرستش ہوگی۔ خادم اپنے آقا کے مال کا چودا ہے اور اس سے اسکی رعیت کی پرستش ہوگی اور مجھے یہ بھی خیال ہے کہ آپ نے فرمایا: بیٹا! اپنے باپ کے مال میں چودا ہے۔ اور اس سے اسکی رعیت کی پرستش ہوگی۔ اور تم سب چودا ہے۔ اور تم سب سے تمہاری رعیت کی پرستش ہوگی۔

(بخاری کتاب الجمعة)

۴۳ اہل زبان سے ایک فطری مناسبت ہو، اور تادہ الہامی زبان ہونے کی وجہ سے وہ برکات اپنے اندر رکھتی ہو، جو ان چیزوں میں ہوتی ہیں جو خدا تعالیٰ کے مبارک ہاتھ سے نکلتی ہیں۔ جسکی چونکہ دوسری زبانیں بھی انسانوں نے حاصل نہیں کیں، لہذا وہ تمام ہی پاک زبان سے حکم دیتے ہیں اور عمل کرنا بھی ان زبانوں میں ہی خاص خاص قوموں کے لئے الہامی کتابیں نازل ہوں۔ ہاں یہ ضروری تھا کہ اقویٰ اور اعلیٰ کتاب عربی زبان میں ہی نازل ہو۔ کیونکہ وہ ام اللہ استہ اور اہل الہامی زبان اور خدا تعالیٰ کے کلمے سے نکلتے ہیں۔ اور چونکہ یہ دلیل قرآن کے ہی تہنن اور قرآن نے ہی دعوت کی اور عربی زبان میں کوئی دوسری کتاب مذہبی بھی نہیں۔ اس لئے بدست قرآن کا مناجات ہونا اور عرب کتابوں پر ہمیں مہربا ماننا پڑا اور وہ دوسری کتابیں بھی باطل ٹھہریں گی۔ (منزل الرحمن ص ۱۰)

آپ نے صرف دعوت نہیں فرمایا بلکہ علمی تحقیقات اور گہرے تجسس سے ایسے اصول دریافت فرمائے ہیں۔ جو سے کوئی ماہر لسانیات انکار نہیں کر سکتا۔ اور آپ کے دلائل کے سامنے اس کو سر جھکا کر ہی پڑنا ہے۔ آپ نے اس تحقیقات کے تین مرحلے تجویز فرمائے ہیں۔

- ۱۔ زبانوں کا اشتراک ثابت کرنا
- ۲۔ عربی کا ام اللہ استہ ہونا ثابت کرنا
- ۳۔ عربی کا بوجہ کلمات فوق العادت کے الہامی ثابت کرنا

الفرغ آپ نے یہ عظیم الشان کام ملکہ عالم اسلام کے ہاتھ میں صداقت قرآن کریم اور صداقت اسلام کا ایک ثابت روشن اور کارہی ہتھیار دیا ہے۔ جو پہلے کسی نے نہیں دیا تھا۔ تحقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کو دنیا کے سامنے جیڑ کرنے کا یہی وقت بہترین تھا۔ کیونکہ فی زمانہ تمام مذاہب اور دنیا کے تمام مذاہب دنیا کے سامنے آئی ہیں۔ (ذی القعدة)

روزنامہ افضل روکا

مورخہ ۲۹ اپریل ۱۹۷۷ء

احمدیت نے عالم اسلام کو کیا دیا؟

گزشتہ سے پیوستہ

ایک عظیم الشان کام جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سر انجام دیا وہ یہ ہے کہ آپ نے اسلام اور اسلام کی کتاب اہل قرآن کو اللہ تعالیٰ کا کلام ثابت کرنے کے لئے یہ دلیل پیش کی کہ عربی ام اللہ استہ ہے اور اس لئے یہی حقیقی الہامی زبان ہے۔ اور باقی تمام زبانیں عربی کے ٹکڑے ہیں۔ اور ان میں جو اختلاف ہے۔ وہ بعض طبعی اثرات کی وجہ سے ہو گیا ہے۔ یہ ایک بہت بڑا کام ہے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سر انجام دیا ہے جس کی نظیر نہ صرف باقی مذاہب میں نہیں ملتی بلکہ مسیح کی وصامت اور ملی قیمت کسی مسلمان عالم نے بھی پیش نہیں کی۔ آپ نے اسکی اہمیت کے ثبوت کے لئے دیا جو میں فرمایا ہے۔

چونکہ قرآن مجید ایک ایسا لعل تاباں اور جہ درخشاں ہے کہ اسکی سچائی کی گواہی اور اس کے معنی اللہ ہونے کی چمکیں نہ کسی ایک یا دو پہلو سے بلکہ ہزار پہلوؤں سے ظاہر ہو رہی ہیں اور جس قدر مخالفت دین ستیوں کو شش کر رہے ہیں کہ اس کو باقی نور کو بھادیں اسی قدر وہ نور سے ظاہر ہوتا اور اپنے حسن اور جمال سے ہر کس اہل بصیرت کے دل کو اپنی طرف مٹھنے لگا رہے۔ اس لئے اس کا نام زبانہ میں بھی جسکے پادریوں اور آریوں نے توہین اور تحقیر کا کوئی قبیحہ نہ چھوٹا۔ اور اپنی بائینی کی وجہ سے اس نور پر وہ تمام حملے کئے جو ایک سخت جاہل اور سخت متعصب کر سکتے ہیں۔ اس اذلی نور نے آپ اپنے مناجات اللہ ہونے کا ہر ایک پہلو سے ثبوت دیا ہے۔ اس میں یہ ایک عظیم الشان خاصیت ہے کہ وہ اپنی تمام مہمات اور کمالات کی نسبت آپ کا دعوت کرتا اور آپ کا اہمیت اور عظمت کو نصیب نہیں اور منجملہ ان دلائل اور براہین کے جو اس نے اپنے مناجات اللہ ہونے پر اور اپنے اعلیٰ اور جہ کی فضیلت پر پیش کئے ہیں۔ ایک بزرگ دلیل وہ ہے جسکی بسط اور تفصیل کے لئے ہم نے اس کتاب کو تالیف کیا ہے جو ام اللہ استہ کے پاک چشم سے پیدا ہوئی ہے۔ (منزل الرحمن ص ۱۰)

اس لئے وہ صحیح ہے کہ عربی زبان کا ام اللہ استہ ہونا قرآن کریم اور اسلام کی صداقت کا بھی ایک عظیم الشان ثبوت ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-
"خدا صمد مطلق اس دلیل کا یہ ہے کہ زبانوں پر نظر ڈالنے سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ دنیا کی تمام زبانوں کا باہم اشتراک ہے۔ پھر ایک دوسری عین اور گہری نظر سے یہ بات بھی ثابت ہوتی ہے۔ جو ان تمام مشترک زبانوں کی مال زبان عربی ہے۔ جس سے یہ تمام زبانیں نکلی ہیں۔ اور پھر ایک کمال اور نہایت محیط تحقیقات سے یعنی جبکہ عربی کی فوق العادت کمالات پر اطلاع ہو یہ بات ماننی پڑے کہ یہ زبان نہ صرف ام اللہ استہ ہے بلکہ الہامی زبان ہے جو خدا تعالیٰ کے خاص ارادہ اور الہام سے پہلے انسان کو سکھائی گئی اور کسی انسان کی ایجاد نہیں۔ اور پھر اس بات کا نتیجہ کہ تمام زبانوں میں سے الہامی زبان نہ صرف عربی ہی ہے یہ ماننا چاہیے کہ خدا تعالیٰ کی اہل اور اہم وحی نازل ہونے کے لئے صرف عربی زبان ہی مناسب رکھی ہے۔ کیونکہ یہ تہایت ضروری ہے کہ کتاب الہی جو تمام قوموں کی ہدایت کے لئے آئی ہے۔ وہ الہامی زبان میں ہی نازل ہو۔ اور ایسی زبان میں جو جو ام اللہ استہ ہوتا اس کو ہر ایک زبان اور"

فضل عرش و تدیش کی پہلے سال کی کارکردگی

اجاب جماعت کے گرانقدر و عسے، تشوکن وصولی، قاعدہ تدیش کے مقاصد کی تعین اور عملی پروگرام

(محکمہ جناب کونسل محمد عطاء اللہ صاحب نائب صدر فضل عرش فاؤنڈیشن)

اسال جماعت احمدیہ کی مجلس عرش و تدیش میں مورخہ ۱۸ اپریل ۱۹۶۷ء کو محکمہ کونسل محمد عطاء اللہ صاحب نائب صدر فضل عرش فاؤنڈیشن نے فاؤنڈیشن کے پہلے سال کی جو رپورٹ پڑھ کر سنائی تھی اس کا مکمل متن 'قائدہ' اجاب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے :-

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

معزز غلامتوگان مجلس مشاورت

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
الحمد للہ کہ خدا تعالیٰ نے فضل سے خاکسار کو فضل عرفاؤں تدیش کے پہلے سال کی کارکردگی کی رپورٹ آپ کی خدمت میں پیش کرنے کی توفیق مل رہی ہے۔

گزشتہ مجلس مشاورت میں فضل عمر فاؤنڈیشن کے ادارہ کے قیام، قواعد و ضوابط کی تیاری، رجسٹریشن اور حکومت پاکستان سے انکم ٹیکس کی رعایت حاصل کرنے اور ادارہ فاؤنڈیشن کی تنظیم اور عہدہ داران کے تقرر وغیرہ کے متعلق ضروری کارروائی سے آپ کو اطلاع دی گئی تھی۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے گزشتہ مشاورت کے موقع پر فاؤنڈیشن کے اغراض و مقاصد بیان کرتے ہوئے غلصہ میں جماعت کو پروار تحریک فرمائی تھی کہ اب اس فنڈ میں وعدہ لکھوانے اور رقم کو جمع کرنے کا کام باقاعدہ شروع کرنا چاہیے اور دل جماعت و عقیدت کے جذبات کے ساتھ دستوں کو اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینا چاہیے جنھوں نے اس موقع پر اپنے وعدہ کی ایک تہائی سے زیادہ رقم کا چیک فاؤنڈیشن کو عنایت فرما کر عملی طور پر اس فنڈ کا آغاز فرمایا۔ حضرت صلحی موعود رضی اللہ عنہ کے خاندان کے بچہ افراد کی طرف سے ایک لاکھ روپیہ کا وعدہ لگا۔ ایک تہائی سے زائد اس وعدہ سے بھی بعد میں وصول ہو گیا۔ فجزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

گزشتہ مجلس سے فاؤنڈیشن کے دفتر کے لئے حکم کی تلاش فروری میں شروع کی گئی اور مجلس انصار اللہ مرکزیہ کی عمارت میں حضرت صدر صاحب مجلس انصار اللہ کی ہدایت پر دو کمرے کرایہ پر لئے گئے اور اس کے ساتھ ساتھ مستحق دفتر کے قیام کے لئے کونٹریکٹ شروع

کی گئی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا بہ منت و مبارک تھا کہ فاؤنڈیشن کو جلد سے جلد اپنا دفتر تعمیر کر لینا چاہیے۔ چنانچہ صدر انجمن احمدیہ کی خدمت میں درخواست کر کے دفاتر صدر انجمن احمدیہ کے احاطہ کے شمالی کونڈیشن ۹۹ سال کی لیز زمین حاصل کی گئی۔ دفتر کی عمارت کے لئے ضروری نقشہ وغیرہ تیار کر دیا گیا اور ۱۶ اگست ۱۹۶۶ء کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ادارہ فضل عرفاؤں تدیش کی درخواست پر اپنے دست مبارک سے دعاؤں کے ساتھ بنیاد رکھی۔ ۱۵ جنوری ۱۹۶۷ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دفتر عمارت کی تقریب افتتاح میں شمولیت فرمائی اور فضل عرفاؤں تدیش کے صدر محمد سوم و محترم چودھری محمد ظفر اللہ خاں صاحب کی درخواست پر اس نئی عمارت کا افتتاح فرمایا۔ حضور نے انرا و ہر باقی دوران تعمیر ضروری ہدایات سے بھی نوازا اور افتتاح کے موقع پر دفتر کی عمارت کا ملاحظہ فرما کر خوش کا اظہار فرمایا۔ اگرچہ یہ مختصر عمارت ہے لیکن ہماری موجودہ ضروریات کے لئے کافی ہے۔

دفتری تنظیم اور تحریک کی اشاعت

دفتر کے قیام کے ساتھ ساتھ ضروری سہولت حاصل کیا گیا۔ رسید کیوں، کھاتہ ترتیب کے دستاویز، ضروری فارم اور دستخط سامان تیار کروا گیا۔ فضل عرفاؤں تدیش کی تحریک کو پاکستان کے گوشہ گوشہ تک اور بیرون پاکستان کے مختلف ممالک کی جماعتوں میں موثر طریق پر پہنچانے کے لئے ادارہ نے حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تقریریں اور چینیات کی اشاعت کے علاوہ جات کے بزرگ اور ذی اثر اجاب اور خدام سلسلہ

کی ایک خاص پروگرام کے مطابق فضل عمر فاؤنڈیشن کے متعلق متعدد مؤثر اور پُر زور مضامین لکھوا کر سلسلہ کے اخبارات میں شائع کروائے جس سے فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک کی عظمت اور افادیت سے اجاب جماعت کو پورے طور پر آگاہ کیا گیا۔ ان مضامین کے علاوہ چھوٹے چھوٹے نوٹ، چیغیاں اور یاد دہانیوں کی تعداد اس وقت تک ۲۹۰ ہے۔ سب سے زیادہ مضامین، نوٹ اور یاد دہانیاں اخبار افضل میں شائع ہوئیں اور سلسلہ کے دیگر اخبارات و رسائل نے بھی اس بارہ میں قابل مشکر تعاون کیا۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

فضل عرفاؤں تدیش کے کام کو بہتر بنانے اور وعدوں اور وصولی کے کام کو منظم طور پر چلانے کے لئے جماعتوں میں فضل عرفاؤں تدیش کے مقامی سیکرٹری مقرر کئے گئے۔ اس وقت تک بڑی بڑی شہری جماعتوں کے علاوہ بعض دیہات کی جماعتوں میں بھی مقرر کئے جا چکے ہیں جن کی تعداد ۵۵ ہے۔ ابھی جماعتوں کا خاصہ حصہ ایسا ہے جہاں اس بات کی ضرورت ہے کہ جماعت فضل عرفاؤں تدیش کے سیکرٹری مقرر کر کے ادارہ سے منگوری حاصل کر لے۔

وعدوں کی وصولی کی مہم

جلسہ ۱۶۹۶۵ پر جب فضل عمر فاؤنڈیشن کی ابتدائی تحریک کی گئی تھی تو فوری طور پر پندرہ لاکھ روپے کے اجمالی وعدے امر جماعت کی طرف سے ہریانہ سلسلہ کے تعاون سے وصول ہوئے تھے لیکن جماعتوں اور افراد سے تفصیلی وعدوں کے حاصل کرنے کا بہت بڑا کام باقی تھا اور از سر نو ایک عظیم مہم کو چلانا تھا۔ تفصیلی اور اسم وار وعدوں کے حصول کے لئے جہاں امر اضلاع و مقامی

مہمیان سلسلہ اور بعض دیگر بزرگ افراد سے تعاون حاصل کیا گیا وہاں بڑی بڑی جماعتوں اور اہم مقامات کا دورہ کرنا بھی ضروری سمجھا گیا۔ ادارہ کی ہدایت پر دو تین جماعتوں کا خاکہ رنے شیخ مبارک احمد صاحب سیکرٹری فضل عرفاؤں تدیش کی مجتہد میں اور باقی جماعتوں کا شیخ مبارک احمد صاحب نے دورہ کیا۔ ان دوروں میں جماعتوں کے امراء اور بعض دوسرے دوستوں کو شمل کر کے بذریعہ وفد اجاب سے مل کر وعدے حاصل کئے گئے۔ جماعتوں میں اس ذاتی رابطہ کے نتیجہ میں بہت اچھے نتائج نکلے۔ بڑی بڑی رقموں کے لئے وعدے حاصل ہوئے۔ اور گراں قدر امانت بھی ہوئے۔ مثلاً مشرقی پاکستان کا اجمالی وعدہ پہلے ۲۵ ہزار روپیہ کا تھا۔ لیکن دورہ کے بعد یہ وعدہ دو لاکھ بیس ہزار روپے سے زائد کا ہو گیا۔ لاہور میں پہلے ہی دورہ میں جس کے لئے خاص مہم کا انتظام کیا گیا تھا جس میں محترم شیخ امیر احمد صاحب، محکمہ قادیان و عجمی احمد خاں صاحب، محکمہ حضرت اللہ پاشا صاحب اور محکمہ شیخ ریاض محمود صاحب نے خاص طور پر ہمارے ساتھ تعاون کیا۔ خیر بپا پونے دو لاکھ کے تفصیلی وعدے ہوئے۔ اسمی طرح کراچی میں بفضل خدا پہلے ہی دورہ میں سو اسی لاکھ کے وعدے ہو گئے۔ حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری اور محکمہ سید اسید انجمن حسین صاحب اور امیر دورہ سرت دوستوں نے خاص تعاون فرمایا۔ راولپنڈی کا ابتدائی وعدہ ۳۲ ہزار روپے کے خیر تھا لیکن دورہ کے بعد ۸۶ ہزار روپیہ سے زائد وعدے ہو گئے۔ مہران کا اجمالی وعدہ ۸۲۰۰ روپے کا تھا لیکن دورہ کے بعد ۲۴ ہزار روپے تک جا پہنچا۔ جیل شہر کا وعدہ ۳۰۲ روپے کا تھا۔ یہاں کا وعدہ ۱۶ ہزار تک جا پہنچا اور جب مردوں اور عورتوں کے اجتماع میں تقریر کی گئی تو کئی ہسٹوں نے اپنے زیورات بھی پیش کئے جو امیر صاحب مقامی کی معرفت خریدت کر کے رقم فاؤنڈیشن میں جمع کروائی گئیں۔ (وگاڑہ کا ابتدائی مجلس وعدہ ۱۳۱۵۰ روپے کا تھا دورہ کے بعد ۱۳۶۸۷ روپے تک جا پہنچا۔ جماعت ساہیوال کا پہلا وعدہ دس ہزار کا تھا دورہ کے بعد ۲۰۶۸۷ روپے کا ہو گیا۔ ضلع ملتان کی جماعتوں کا وعدہ سو اسی ہزار روپیہ کا تھا لیکن بعد میں دورہ کے نتیجہ میں بفضل خدا یہ وعدہ ۶۵ ہزار تک جا پہنچا۔ دنیا پور کی مختصر جماعت کا ذکر کر کے بغیر نہیں رہ سکتے۔ اس جماعت کے بعض افراد کا وعدہ ایک لاکھ سو روپے کا تھا لیکن دورہ کے بعد ان

دوستوں نے تین تین ہزار کے وعدے کر کے چٹا ٹنگ کا ابتدائی وعدہ ۵۷۷ روپے کا تھا لیکن دورہ کے بعد ۲۳۳ روپے تک جا پہنچا۔ الحمد للہ کہ ذاتی رابطہ اور دوستوں کے پاس پہنچ کر فاؤنڈیشن کی افادیت اور اہمیت بتانے کا بہت ہی اچھا اور عمدہ اثر ہوا۔ چار چار پانچ پانچ اور بعض جگہ دس دس گنا زیادہ وعدوں میں اضافہ ہوا۔

خاک را اللہ تعالیٰ کے حضور سجدہ شکر بجالاتے ہوئے حضور کی خدمت میں اور سب سے نیا ٹنگ گانہ شادی کے توسط سے جماعت کی خدمت میں اس موقع پر مبارکباد عرض کرتا ہے کہ اگرچہ شروع میں حضور سے یہ تحریک ۲۵ لاکھ روپیہ کی فرمائی تھی اور یہ وقت ماضی تہ تھا مگر آغا ز کا تھا لیکن الحمد للہ کہ اللہ تعالیٰ کے خاص فضل اور اس کی خاص تائید سے جماعت نے دل کھول کر اور پوری یگانگت کے ساتھ حضور کی اس تحریک پر واہانہ لیبیک کہا اور اس وقت تک وعدوں کی مجموعی میزان ۵۳۸ روپے تک پہنچ گئی ہے۔

والحمد لله على خالک۔

اللہم زد خیر۔

اجاب جماعت کی ذمہ داری اور عملین سلسلہ کی واہمیت کے پیش نظر ادارہ افضل عرفان فاؤنڈیشن افضل خدا اس یقین پر قائم ہے کہ حضرت مصلح موعود افضل عمر رضی اللہ عنہ کی باون سالہ عظیم اور طویل القدر اسلامی خدمات کے پیش نظر یہ وعدے باون لاکھ روپیہ سے بھی بڑھ جائیں گے اور پاکستان میں کچھ ایسے گوشے باقی ہیں اور ایسے افراد بھی کہ جن سے اضافہ کی توقع ہے اور بیرون پاکستان کے بعض ممالک ایسے ہیں جہاں سے ادارہ کے نزدیک یقیناً مزید اضافوں کے آنے کی بہت بڑی گنجائش ہے۔

اندرون پاکستان و عدوں کی تفصیل

جماعت وار اور ضلع وار تفصیل اس وقت پیش کرنا مشکل ہے تاہم اندرون پاکستان وعدوں کی تفصیل ڈویژن وار عرض کئے دیتا ہوں۔

- ۱۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ و دیگر اہل بیت حضرت مصلح موعود ۱۲۵۰ روپے
- ۲۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب ۲۰۰۰ روپے
- ۳۔ ریلوے ۲۵۰۰ روپے
- ۴۔ سرگودھا ڈویژن ۱۸۶۰۰ روپے
- ۵۔ لاہور ڈویژن ۵۹۳۶۱۲ روپے
- ۶۔ راولپنڈی ڈویژن مہتمم اہمیت وقت کی کہہ سکیاں عبدالرحیم صاحب پراچہ ۳۹۳۸۹۷ روپے

- ۷۔ پشاور ڈویژن ۲۸۵۲۸ روپے
 - ۸۔ ملتان ۳۹۳۶۰ روپے
 - ۹۔ بہاولپور ۳۱۸۲۲ روپے
 - ۱۰۔ خیبر پور ۶۱۰۶۸۲ روپے
 - ۱۱۔ حیدرآباد ۷۳۶۹۱ روپے
 - ۱۲۔ کوئٹہ بلوچستان ۶۳۳۳۳ روپے
 - ۱۳۔ کراچی رزمی و خصوصی وعدے ۶۰۰۰۰ روپے
 - ۱۴۔ مشرقی پاکستان ۲۱۰۲۸۱ روپے
 - ۱۵۔ آزاد کشمیر ۶۷۶۶۲ روپے
 - ۱۶۔ متفرق ۱۵۰۰۰ روپے
- پاکستان کے وعدوں کی جلد میزان ۲۷۲۵۰۸۷۰ روپے بنتی ہے۔

بیرون پاکستان وعدوں کی تفصیل

- ۱۔ یورپ ۲۸۱۷۷ روپے
- ۲۔ امریکہ ۹۸۱۳۶ روپے
- ۳۔ مغربی افریقہ ۵۵۰۲۵ روپے
- ۴۔ مشرقی افریقہ ۷۹۰۸۹ روپے
- ۵۔ جنوبی افریقہ ۱۱۲۰ روپے
- ۶۔ مشرق وسطیٰ ۳۶۰۳۳ روپے
- ۷۔ جنوب مشرقی ایشیا وغیرہ ۳۳۰۷۵ روپے

بیرون پاکستان وعدوں کی کل میزان ۷۲۸۰۶۸ روپے بنتی ہے۔ اس جائزہ سے ادارہ فاؤنڈیشن اس نتیجے پر پہنچتا ہے کہ بعض علاقوں اور ممالک کی جماعتوں نے اپنی تعداد اور حیثیت کے لحاظ سے متوقع مقدار میں وعدے نہیں کئے۔ پاکستان کے دورہ میں ہمیں یہ شدید احساس ہوا ہے کہ جماعت کا بہت بڑا طبقہ ایسا ہے کہ انہیں کسی بڑھی ہوئی وجہ سے مرکزی تحریکات کا علم نہیں ہوتا اور اگر ہوتا ہے تو اس کی پوری اہمیت اور افادیت ان پر واضح نہیں ہوتی۔ بیرونی ممالک سے آنے والے بعض دوستوں نے بھی اس بات کا اظہار کیا ہے کہ ہم پر تو فاؤنڈیشن کی افادیت واضح نہ تھی۔ اس وجہ سے ذاتی رابطہ اور خصوصی دوروں کا انتظام بہت ضروری ہے۔ اس سال خاک را اور فاؤنڈیشن کے سیکرٹری جنرل دورے کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں اللہ تعالیٰ کامیابی کے ساتھ اس مقصد کو سر انجام دینے کی توفیق عنایت فرماوے آمین۔

(۱) پانچ ہزار اور اس سے زائد رقم دینے والے کی دست ۸۱ ہیں اور ان سب کا کل وعدہ ۲۰۰۹۰۲ روپیہ ہے۔ (۲) تین ہزار سے ۹۹۹ روپیہ تک دینے والے اجاب ۳۱ ہیں اور ان کا مجموعی وعدہ ۱۰۶۹۰۳ روپے ہے۔ (۳) ایک ہزار سے ۲۹۹۹ روپے تک دینے والے اجاب ۱۲۲ ہیں اور ان کا مجموعی وعدہ ۵۱۰۷۰ روپے ہے۔ (۴) ایک ہزار سے کم دینے والے اجاب کی تعداد میں نہیں لیکن ان کا مجموعی وعدہ ۲۵۰۷۱۵ روپے ہے۔

متفرق ۱۵۰۰۰ روپے اس جائزہ سے معلوم ہوتا ہے کہ ایک ہزار سے زائد دینے والے اجاب کی کل تعداد ۲۳۹ ہے اور ان ۲۳۹ دوستوں کا مجموعی وعدہ سو اسی ہزار لاکھ روپیہ کے قریب ہے۔ اس طبقہ کے اجاب کی تعداد میں فاؤنڈیشن کے نزدیک اضافہ ہو سکتا ہے اور اس کے لئے کوشش جاری ہے۔

وصولی کی پورائش

گزشتہ مہینہ رات تک نقد وصولی ۳۲۳۳۵ روپے ہوئی تھی۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ منشاء مبارک تھا کہ دوستوں کو اپنے وعدوں کا اہم حصہ جلد سے جلد ادا کر دینا چاہیے۔ اس سلسلہ میں پہلے تو ہم اس بات پر دی گئی کہ جو ملائی کے پہلے ہفتہ میں چونکہ حکومت کے قواعد کے مطابق فاؤنڈیشن کے متعلق ضروری رپورٹ سنٹرل ریلوے بورڈ کو بھیجانی ہے اس لئے کچھ معقول رقم اس عرصہ میں جمع ہو جائے۔ اس کے بعد دو ماہ سال میں علاوہ خط و کتابت اور مقامی جماعتوں کے عہدیداران اور سیکرٹریاں فاؤنڈیشن کے ذریعہ اور روزنامہ افضل کے ذریعہ خصوصی یاد دہانی کرائی جاتی رہی اور وہ دونوں میں بھی علاوہ وعدوں کے حصول کے وصولی کے لئے بھی پوری کوشش جاری رکھی گئی۔ چنانچہ ۳۱ مارچ ۱۹۶۷ء تک وصولی کی میزان ۸۰۸۱۷۸ روپے ہو چکی ہے۔ اللہ تعالیٰ علی خالک۔ وعدوں کی ایک تہائی کو مدنظر رکھتے ہوئے وصولی کم از کم دس گیارہ لاکھ ہونی چاہیے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا تائید کی اور انشاء ہے اور حضور کی اپنے مخلصوں سے یہ توقع ہے کہ وہ ۳۰ مارچ تک اپنے وعدہ کا تیسرا حصہ ضرور ادا کر دیں گے یہ امر خوب مسرت ہے کہ دوستوں کو اس بات کا احساس ہے اور ماہ مارچ کے آخری پندرہ دنوں میں

بہت سے دوستوں کی طرف سے رقم وصول ہوئی ہیں بعض نے وعدہ کے تیسرے حصے زائد ادا کر دیا ہے۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

(۲) اندرون پاکستان وصولی

- وصولی کی ڈویژن وار ممالک اور مقدار ۳۱ مارچ ۱۹۶۷ء تک حسب ذیل ہے۔
- رقم وصول شدہ وصولی
- ۱۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ ۳۶ روپے
 - ۲۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب ۲۵۰۰۰ روپے
 - ۳۔ ریلوے ۵۱۰۰۰ روپے
 - ۴۔ سرگودھا ڈویژن ۲۲۲۲۷ روپے
 - ۵۔ لاہور ۱۵۷۹۱۶ روپے
 - ۶۔ راولپنڈی ۲۶ روپے
 - ۷۔ دو لاکھ ممالک ۲۰۰۹۷ روپے
 - ۸۔ پشاور ڈویژن ۱۹۵۸۳ روپے
 - ۹۔ ملتان ۲۸۳۰۹ روپے
 - ۱۰۔ بہاولپور ۵۷۷۷ روپے
 - ۱۱۔ خیبر پور ۱۹۶۵۲ روپے
 - ۱۲۔ حیدرآباد ۱۲۷۹۲ روپے
 - ۱۳۔ کوئٹہ بلوچستان ۱۸۲۷۰ روپے
 - ۱۴۔ کراچی ۱۰۱۸۸۲ روپے
 - ۱۵۔ مشرقی پاکستان ۲۷۹۳۸ روپے
 - ۱۶۔ آزاد کشمیر ۳۳۰۴ روپے
 - ۱۷۔ متفرق ۳۳۷۴ روپے
 - ۱۸۔ کل وصولی اندرون پاکستان ۶۵۱۹۵ روپے

(ب) بیرون پاکستان وصولی

- بیرون پاکستان کی جماعتوں سے وصولی کی پورائش علاقہ وار حسب ذیل ہے۔
- ۱۔ یورپ ۸۳۸۷ روپے
 - ۲۔ امریکہ ۱۲۲۰۰ روپے
 - ۳۔ مغربی افریقہ ۱۰۵۰ روپے
 - ۴۔ مشرقی افریقہ ۷۱۲۷ روپے
 - ۵۔ جنوبی افریقہ ۱۰۰۰ روپے
 - ۶۔ مشرق وسطیٰ ۲۷۶۰ روپے
 - ۷۔ جنوب مشرقی ایشیا ۱۱۸۲۳۹ روپے
 - ۸۔ کل وصولی بیرون پاکستان ۱۵۲۹۸۳ روپے

بہر حال ایک نہایت ہی عمدہ و شفاف اور گنجلک متعدد اہم مرکزی تحریکات کی موجودگی میں کل وصولی بھی قابل ستائش ہے۔ اب جبکہ فاؤنڈیشن کے سال کے اختتام میں ایک باقی رہتا ہے مگر اس کا جواب سے بے زور و خواہش کرنا ہے کہ چونکہ ہر سال تین سال کیلئے اس کے لئے جلد وعدوں کی یاد دہانی کوشش ضروری ہے بہت سی جماعتوں نے بڑا اچھا نمونہ دکھا ہے۔ انہوں نے اپنے وعدوں کا اہم حصہ جلد سے جلد دیا ہے بلکہ بعض نے اس سے آگے بھی ہاتھ جوڑا ہے جماعت لاہور پشاور اور کوئٹہ اور ریلوے کی جماعت کی وصولی خوشن ہے۔ کراچی، لاہور اور پشاور کی جماعتوں نے

عبادت الہی کی اہمیت

ملک رفیق احمد صاحب درجہ اولیٰ جامعہ احمدیہ دہلی

آسانی زندگی کا مقصد ہے کہ وہ اپنے آپ میں خدا تعالیٰ کی صفات پیدا کرنے کی کوشش کرے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
صِبْغَةَ اللَّهِ وَمَنْ أَحْسَنُ مِنَ اللَّهِ صِبْغَةً رَأَىٰ يَوْمَ الْقِيَامَةِ (البقرہ)

دیکھو مسلمانوں! ان سے کہو کہ ہم تو اللہ کے دین کو اختیار کر چکے ہیں اور وہیں مسکن کے معاملہ میں اللہ سے کون بہتر ہو سکتا ہے اور ہم اسی کی عبادت کرنے والے ہیں۔

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمایا ہے

تَخْلُقُوا بِأَخْلَاقِ اللَّهِ

یعنی تم اللہ تعالیٰ کے اخلاق کے مطابق اپنے اخلاق بنانے کی کوشش کرو۔

عبادت الہی کا مقصد صفات اللہ کا انوکھا کس ہے۔ درحقیقت انسان کی پیدائش کا پہلا دن وہی ہوتا ہے جب وہ شیطان کے پیچھے سے اپنے آپ کو آزاد کرنے کے بعد خدا تعالیٰ کے در کا سوال میں جاتا ہے اس وقت اس میں ایک نئی زندگی پیدا ہوتی ہے وہ گناہوں سے پاک ہو جاتا ہے بیسیوں میں ترقی کرنے لگتا ہے۔ اور اسے روحانی زندگی حاصل ہو جاتی ہے۔ حضرت سید محمد عیسیٰ السلام فرماتے ہیں:

”جسمانی پیدائش کا پہلا دن وہ ہوتا ہے جب شیطان فی زندگی پرستا وارد ہوتی ہے اس وقت تمنا کے فطرت مرجاتی ہے اور لوہی نئی زندگی شروع ہو جاتی ہے جو روحانی زندگی ہوتی ہے۔“

(ملفوظات جلد چہارم ص ۱۶۹)
عبادت (انسانوں کو دکھانے کے لئے نہیں کرنی چاہیے کیونکہ اس عبادت کا کوئی فائدہ نہیں۔ حقیقی عبادت وہی کہلا سکتی ہے جو خالصتہً اللہ ہو جب عبادت محض اللہ تعالیٰ کے لئے کی جائے۔ جب اس کی عبادت زیاد سے پاک ہو جائے تو خدا تعالیٰ اس کا دوست اور متکفل ہو جائے گا وہ اس کی حفاظت کرے گا اور اسے تکلیف و مصائب سے ناسخ و محفوظ رکھے گا۔ حضرت سید محمد عیسیٰ السلام فرماتے ہیں:-

”خدا تعالیٰ مومن اور شفیق کی زندگی کا متکفل اور مددگار ہوتا ہے۔ جو دنیا کے لئے خدا

کی عبادت کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی پیکرہ دانتیں کرتا۔“
(الحکمہ اور کتب پرست ص ۱۹)
حقیقی کوئی زیادہ محبت کرتا ہے (تساویاً) اس کو پہلے لگا ہے۔ لیکن للانسان الا ما سعى۔
جو بوجہ ہمارا ذوق و شوق عبادت میں بڑھا جاتا ہے اللہ تعالیٰ کے انعامات کی بھی اس قدر زیادتی ہوتی چلی جاتی ہے اگر ہم چاہتے ہیں کہ ہمارے ذریعے سے نشانات خیر ہوں ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم اعمال کو بھی اس درجہ تک پہنچائیں کہ لوگ انہیں خوارق عادت سمجھنے لگیں۔ نماز سوز و گداز سے ادا کریں۔ دعا میں تجرت کریں۔ ہنجد کا التزام کریں۔ ذکر الہی میں ہر وقت مشغول رہیں اور اپنے اخلاق کو بہتر بنائیں یہاں تک کہ ہماری عبادت خوارق عادت بن جائے۔ اگر ہم ہر قسم کی سستی کو دور کر کے ترقی کی طرف قدم بڑھانے کی کوشش نہیں کرتے تو ہمارے لئے صرف کا مقام ہوگا۔ حضرت سید محمد عیسیٰ السلام فرماتے ہیں۔

”اگر اعمالی صانع کی قوت پیدا نہ ہو تو پیکر ہمارے ساتھ تعلق پیدا کرنا ہے۔“
(ملفوظات جلد چہارم ص ۲۳)
جسمانی عبادت کی غرض یہ ہے کہ روز میں اللہ تعالیٰ کی محبت پیدا ہو۔ اور روح بھی اسی طرح اللہ تعالیٰ کے حضور درگاہ اور خزانہ درباری کرے۔

جس طرح کہ ہمارا جسم ظاہری طور پر اس کی فرمائش پروری کرتا ہے۔ لیکن عبادت اُس وقت تک عبادت نہیں کہلا سکتی اور نہ ہی اس سے اطمینان قلب اور مزہ نصیب ہو سکتا ہے۔ جب تک کہ ہم گناہوں سے اجتناب کی کوشش نہ کریں ہم میں سے گندہ سودوہ نکل جائے اور یہی اصلاح انسان کا سب سے بڑا ذریعہ ہے۔ حضرت سید محمد عیسیٰ السلام فرماتے ہیں کہ ہم بڑھا کرتے تھے تو میرے پیٹل سے احکام و نواہی پر نشان لگاتے تھے تھے ہمیں بھی اس آزمودہ طریقہ کے مطابق قرآن مجید پڑھنے وقت احکام و نواہی پر نشان لگاتے جانا چاہیے اور پھر ان احکام و نواہی کے مطابق اپنے آپ کو

دیکھانے کی کوشش کرنی چاہیے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔
”عبادت کا زمانہ اسی وقت آتا ہے جب تمہارا اندر سے نکل جائے۔ اصلاح انسانی اسی درجہ شروع ہوتی ہے۔“

(ملفوظات جلد اول ص ۱۱۸)
خدا تعالیٰ جب کسی چیز کو پیدا کرتا ہے تو اس کے مناسب حال فرمایا جاتا ہے اور اس کو اللہ تعالیٰ نے عبادت کے لئے پیدا کیا ہے اور اس نے اس کے مناسب حال فرمایا عبادت کرنے میں۔ ان کوئی کو استعمال کر کے ہم مجوزہ مقصد کو پوری آسانی سے حاصل کر سکتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کے احکام کے مطابق اپنے آپ کو کھال کر خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کی کوشش کرنی چاہیے اور یہی ایک عبادت ہے۔ حضرت سید محمد عیسیٰ السلام فرماتے ہیں:-

”مخالفت نفس بھی عبادت ہے۔ ثواب نفس کی مخالفت تک محدود رہنا ہے جب انسان عبادت ہو جاتا ہے تو عبادت محبوبات نفس میں شامل ہو جاتی ہے۔“
(ملفوظات جلد چہارم ص ۲۴۶)

عبادت کیلئے استقامت

ضروری ہے

ہم کو عبادت کے معاملہ میں بہت اہمیت حاصل ہے۔ عبادت میں ٹھکنے نہیں چاہیے۔ کیونکہ اس نکلناٹ کے نتیجہ میں مایوسی پیدا ہوتی ہے۔ ہمیں ہر وقت عبادت میں مصروف رہنا چاہیے۔ یعنی کہ ہماری زندگی حلال اللہ ہو جائے ہم لکھتے جیتے ہوئے اسی کو یاد کرنے والے بن جائیں۔ یاد رکھنا چاہیے کہ جب تک انسان عقلی زندگی کو ختم نہ کرے کامل ایمان حاصل نہیں کر سکتا۔ حضرت سید محمد عیسیٰ السلام فرماتے ہیں:-

مومن کو لازم ہے کہ اس وقت تک عبادت میں نہ ٹھکے جب تک یہ تجھ کوئی زندگی جسم نہ ہو جائے

(الحکمہ ص ۱۳۱ ص ۱۳۲)
روحانیت اس وقت پیدا ہوتی ہے۔ جب انسان حقوقی اللہ کو پوری طرح ادا کرے اگر وہ حقوقی اللہ کو ادا کرنے پر مستعد ہے اور عبادت میں کمال سے کام لیتا ہے تو ہم کہیں نہ کہ اس کی روحانیت مردہ ہو جاتی ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص حقوقی اللہ کے ادا کرنے میں مستعد نہ ہو تو اسے روحانی آدمی کہیں نہیں کہہ سکتے اور وزیر

آدمی بھی بن سکتا ہے۔ جب وہ حقوقی اللہ کے ساتھ حقوقی اللہ کو بھی اچھی طرح ادا کرے یعنی اس کے اخلاق اچھے ہو جائیں۔ سو ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنی طاقتوں کو اپنے سوا کسی دھماکے مطابق خرچ کریں۔ اس میں ہمارے گناہی ہے۔

عبادت کا اصل وقت جوانی ہے

جوانی میں عبادت کی طرف خاص توجہ دینا بہت بڑی خوش قسمتی ہے۔ اسی عمر میں اللہ کی خاصیتوں پر عین پر ہوتی ہیں۔ انسان انہیں خدا تعالیٰ کی رحمت حاصل کرنے کے لئے سوچ کر کے اپنی زندگی کا مقصد حاصل کر سکتا ہے

”جوانی تو بزرگوں کی شبیہ کی ہے۔ حقیقی تقویٰ اور دلہناری حاصل کرنے کے لئے جوانی کی طاقتوں سے فائدہ اٹھانا انسان کے لئے ضروری ہے عقل مند وہی ہے جو جوانی میں اپنے رب کے احکام پر عمل کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ حدیث میں ہے۔“

”عن ابی سعید ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال سمیۃ یظاہم اللہ فی ظلہ یوم القیامۃ یوم لا ظل الا ظلہ اصحاب عادل و شہاب نشأ یعباد اللہ“

(تفسیر ابواب اللذہ باب ما جابا فی الحب فی اللہ) یعنی حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا سات آدمی ہیں جن پر اللہ تعالیٰ قیامت کے دن اپنا سایہ رکھے گا۔ جب کہ اللہ تعالیٰ کے سایہ کے سوا اور کسی کا سایہ نہ ہو گا۔ ایک آدم عادل دوسرے وہ جوان جو اللہ تعالیٰ کی عبادت میں مصروف رہتا ہے۔

حضرت سید محمد عیسیٰ السلام فرماتے ہیں:-
”مذہب ہے کہ انسان حقیقی تقویٰ اور دلہناری کے حاصل کرنے کے لئے جوانی میں کوشش کرے جو جوانی میں اس کے لئے کوشش کو ناقص نہ کرے اور عقل رائے اللہ تعالیٰ کے لئے دی ہے۔“
(ملفوظات جلد چہارم ص ۳۵۰)

زکوٰۃ

کی ادائیگی اموال کو بڑھانی اور ترکیب نفس رفا ہے

وصایا

ضرد کی کوٹ، مندرجہ ذیل وصایا جس کا دربار از وصدا کجھ احمدی کی منگوری سے قبل صرف اس لئے تشکیل کی جا رہی ہیں تاکہ کسی صاحب کو ان وصایا پر کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہن ہفت روزہ کو مندرہ دلی کے نام پر تحریر کی طرف مندرجہ تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ (۱) ان وصایا کو جو بڑے دینیے جا رہے ہیں ان میں سے کچھ وصیت خیر نہیں ہیں بلکہ یہ سب کچھ نہیں۔ وصیت خیر صدر انجمن احمدیہ کی منگوری حاصل ہونے پر دینیے جائیں گے۔ (۲) وصیت کنگن۔ سیکرٹری صاحبان مال اداریہ کی وصایا جو وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔ سیکرٹری جنرل کلر دار۔ (رقمہ)

مسئلہ نمبر ۱۸۶۰۸

میں سزاہ بیگم زجر عبدالرشید صاحب خادم قلم حلقہ پیدائشی احمدی پشہ خانہ دارکی عمر ۶۹ سال سن کر گزشتہ ڈاک خانہ گزشتہ ضلع گوجرانوالہ صوبہ مغرب پاکستان۔ بقائمی پوزن جس کا باجوہ دار آج بنا دینگے ۱۹۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جس میں ملکیت ہے حق میری بیٹی کا جو روپے سونے کی ڈنڈیاں ۳ دن ایک تو سونے کی انگوٹھی ۳ دن ۳ ماشہ کل وزن ۱/۱۱۱ ڈنڈیہ مجاب ۱۲۶۱- دینے تو ایک صد ستادن روپے پچاس پیسے (۵۰-۱۵۰ روپے) بنائے ہیں حق میری بیٹی کر کے کا جائداد ۵۰-۵۵ روپے بنتی ہے۔ میں اس کے باجود کہ وصیت کجھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان نہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کلر دار پشہ خانہ کو دینا ہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت جس کو ثابت ہو اس کے باجود کہ مالک کجھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ اس وقت میری ماہوار آمد آمد کوئی ہسپتال کوئی اور کوئی آمد ہوئی تو اس کی بھی باجود کہ کجھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان نہ رہ کر ہوں۔ میری یہ وصیت آج سے منظور کی جائے (۱) اس سزاہ بیگم زجر عبدالرشید خادم گزشتہ ضلع گوجرانوالہ۔

گواہ شد: ایم مارگن کھدی سیکرٹری جلالہ دارشاد گواہ شد: عبدالرشید خادم خانہ سرور۔ سیکرٹری وصایا جمعیت احمدیہ گزشتہ ضلع گوجرانوالہ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۶۰۹

میں صفیر بیگم زجر عبدالرحیم صاحب قلم ڈار پشہ خانہ داد کی عمر ۶۵ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن گزشتہ ڈاک خانہ خاص ضلع خاص صوبہ مغرب پاکستان بقائمی پوزن جس کا باجوہ دار آج بنا دینگے ۱۹۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل

ہے (۱) حق میری بیٹی باجود روپے جو بڑے خادمہ ہے (۲) طرز انگوٹھی ۳ دن ایک تو سونے کی بیٹی میں اس جائداد کے باجود کہ وصیت کجھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان نہ رہ کر ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کلر دار پشہ خانہ کو دینا ہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت جس کو ثابت ہو اس کے باجود کہ مالک کجھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان نہ رہ کر ہوں۔ میری یہ وصیت آج سے منظور کی جائے (۱) اس سزاہ بیگم زجر عبدالرحیم صاحب قلم ڈار پشہ خانہ گزشتہ ضلع گوجرانوالہ۔

گواہ شد: عبدالرحیم خادم زجر عبدالرحیم گواہ شد: سید مبارک احمد زجر عبدالرحیم

مسئلہ نمبر ۱۸۶۱۰
میں حمیدہ بیگم بنت جہد علیہ غلام سرد خد جٹ پشہ سردس عمر ۶۵ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن گزشتہ ڈاک خانہ خاص ضلع خاص صوبہ مغرب پاکستان بقائمی پوزن جس کا باجوہ دار آج بنا دینگے ۱۹۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری اس وقت ماہوار آمد آمد ۲۵۰ روپے ہیں مبلغ ۵۰۰ روپے تک بلیس ہے نیز چھ صد طرز چوڑائی ۱۴ تو لے قیمت ۵۲۵ روپے ایک چھوٹی طلائی کانٹے وزن ایک تو قیمت ۱۰۰ روپے یعنی کل مالیت ۶۲۵ روپے ہے۔ میں اس کے باجود کہ وصیت کجھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان نہ رہ کر ہوں۔ میری یہ وصیت آج سے منظور کی جائے (۱) اس سزاہ بیگم زجر عبدالرحیم صاحب قلم ڈار پشہ خانہ گزشتہ ضلع گوجرانوالہ۔

احمدی ہوگی۔ یہ وصیت میری اپنی پیدا کردہ ہے۔ اس لئے وصیت کر رہا ہے۔ میرا خادم خیر احمدی ہے حق میری بیٹی سے انکار ہے ہے دینی حق میری ۱۰۰ روپے ہے اس لئے وصیت کرنے کا کوئی دلیل نہیں ہوتا۔ جس کے بعد وصیت کی رقم جو انجمن احمدیہ کو وصول ہو۔ رقم مسجد کا تعمیر میں خرچ ہو تاکہ صدقہ جاریہ کی شکل میں قائم رہے۔ در شرط ادلی - ۱- ۱۰۰ روپے (الاعتنا) حمیدہ بیگم ۱۸۶۱۰-۱۰-۱۰۰ روپے پشہ سردس گزشتہ ڈاک خانہ گزشتہ ضلع خاص۔

گواہ شد: نماز بنی دلچور پشہ غلام عباس سکنہ پشہ دادن خان۔

گواہ شد: شہر علی سکنہ پشہ دادن خان

مسئلہ نمبر ۱۸۶۱۲

دشیا محمد ولد حافظ عبدالواحد خد بٹ پشہ تجارت عمر ۲۲ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن بی سرد ڈ ڈاک خانہ خاص ضلع خیر پاک صوبہ مغرب پاکستان بقائمی پوزن جس کا باجوہ دار آج بنا دینگے ۱۹۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائداد اس وقت کچھ نہیں ہے میرا سزاہ ماہوار آمد آمد ہے جس کا وقت ایک سو روپے ماہوار ہے۔ یہ سزاہ آمد آمد اپنی ماہوار آمد آمد کا جو بھی ہوگی پشہ صدر داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ کرنا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کلر دار پشہ خانہ کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت جس کو ثابت ہو اس کے باجود کہ مالک کجھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان نہ رہ کر ہوں۔ میری یہ وصیت آج سے منظور کی جائے (۱) اس سزاہ بیگم زجر عبدالرحیم صاحب قلم ڈار پشہ خانہ گزشتہ ضلع گوجرانوالہ۔

گواہ شد: عبدالرحیم خادم زجر عبدالرحیم گواہ شد: سید مبارک احمد زجر عبدالرحیم

مسئلہ نمبر ۱۸۶۱۱
میں حمیدہ بیگم بنت جہد علیہ غلام سرد خد جٹ پشہ سردس عمر ۶۵ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن گزشتہ ڈاک خانہ خاص ضلع خاص صوبہ مغرب پاکستان بقائمی پوزن جس کا باجوہ دار آج بنا دینگے ۱۹۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری اس وقت ماہوار آمد آمد ۲۵۰ روپے ہیں مبلغ ۵۰۰ روپے تک بلیس ہے نیز چھ صد طرز چوڑائی ۱۴ تو لے قیمت ۵۲۵ روپے ایک چھوٹی طلائی کانٹے وزن ایک تو قیمت ۱۰۰ روپے یعنی کل مالیت ۶۲۵ روپے ہے۔ میں اس کے باجود کہ وصیت کجھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان نہ رہ کر ہوں۔ میری یہ وصیت آج سے منظور کی جائے (۱) اس سزاہ بیگم زجر عبدالرحیم صاحب قلم ڈار پشہ خانہ گزشتہ ضلع گوجرانوالہ۔

ہمارے زمیندار اور مزارع حضرت توحہ فرمائیں

اللہ تعالیٰ ہمارے زمیندار اور مزارع حضرات کی کمان میں زیادہ سے زیادہ برکت ڈالے تاکہ اللہ تعالیٰ کی ماہ میں اپنے عزیز احوال کی قربانی کر کے اس کی رضا اور خوشنودی کو حاصل کرنے والے ہوں آمین۔

فصل ربیع دوم (۱) کی بد امت شروع ہے۔ زمیندار اور مزارع حضرات کے بارے میں سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام رضوان اللہ علیہما کے ارشاد و باریک تہمت سے ذیل ہے۔

- ۱) زمیندار احباب میں کی زمین زریہ کاشت (دس ایکڑ) سے کم ہو تو ایک آنہ دھ پیسے کی ایک اور اس سے زائد دے دے (بہ پیسے) کی ایک ساجد حاکم بردن دیا کریں
- ۲) مزارع احباب میں کی مزارعت (دس ایکڑ) سے کم ہو تو دو پیسے (تین نئے پیسے) کی ایک اور مزارعت والے ایک آنہ چھ پیسے کی ایک مزارعت (تین نئے پیسے)

(تاہم اگر مال مال کی ایک ایک)

پتہ مطلوب ہے

صوبہ دار محمد عبدالصمد صاحب مولیٰ ماضی جو پیلے ایل ایف سی سب ایڈیشن میں رہتے تھے نیچے ان کا پتہ دیکھ ہے اگر کسی دوست کو معلوم ہو یا خود اس اعلان کو دیکھیں تو فرما کر موجودہ پتے سے اطلاع دیں۔

مولیٰ شہزاد احمدی ایک حال مکان ۱۲-ڈاک خانہ خاص ضلع جیل

تربیل زرارہ اتقا احمدی

الفضل

خط و کتابت کیا کریں

انصاف اللہ کی اعانت گراں بہا دینی خدمت ہے

دعا و ثنا کتبت
محلہ انصاف اللہ

چندہ مساجد اور احمدی خواتین کا فرض

حضرت سیدہ ام مبینہ مریم صدیقہ صاحبہ صدیقہ امار اللہ کریمہ

گذشتہ چند مہینوں سے ہی بعض مصروفیات کی بنا پر اپنی بہنوں کے سامنے احمدی خواتین کے چندہ مساجد کے امداد کار پیش نہیں کر سکی۔ ۲۳ اپریل تک اس دس دعوہ جانتے کی کل مقدار چار لاکھ اٹھائیس ہزار اسی دو سو تین لاکھ تیس سو چالیس تھی۔ الحمد للہ شام الحمد للہ۔

اس مسجد کی تحریک میں نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اجازت کے ساتھ طلبہ سالانہ ۱۹۹۶ اور میں کی تھی جس پر سو اودو سال کا نذر گر چکا ہے۔ مسجد مکمل ہو چکی ہے عقربہ اس کا افتتاح ہونے والا ہے اس مسجد کی تعمیر پانچ لاکھ خرچہ کیا ہے۔ احمدی بہنوں کی حالت سے ابھی تک تین لاکھ تیس سو ہزار روپے وصول ہوئے ہیں گریبا ایک لاکھ ستیس ہزار روپے ابھی اور جمع کئے جائیں تو اس مسجد خرچہ کی ہوئی رقم کے قرضہ سے ہم سبکدوش ہو سکتے ہیں۔

پس میں اس اعلان کے ذریعہ تمام بھجوات امداد اللہ کی عمدہ داران کو خاص طور پر توجہ دلانا چاہتی تھی کہ وہ اپنی بھجوات کے مدد ملتا چندہ کا جائزہ لیتی رہیں۔ جس نے ابھی تک دعوہ نہیں لکھوایا اس سے دعوہ میں جس نے دعوہ لکھوایا تو اسے اور ادائیں یہ اس سے وصول کی کوشش کریں اور جو دعوہ ادا کر چکی ہیں ان سے مزید چندہ لینے کی کوشش کریں اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت سی بہنوں نے اپنا بیلا دعوہ ادا کر کے بعد پھر اپنے دعوہ میں اضافہ کیا ہے۔

اسلام کے غلبہ کے لئے مساجد کا بنانا بہت ضروری امر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے کھن لپٹے فضل سے احمدی بہنوں کو یہ توفیق عطا فرمائی ہے کہ تمام مساجد کے چندوں میں جملہ لینے کے علاوہ تین مسجدوں انہوں نے اپنے چندہ سے تعمیر کی ہیں۔ تمام وہ طالبات جو مکہ اور حجاز کے امتحان دے چکی ہیں اور جن کے نتائج عقربہ تکلیف دہ ہیں ان سے جبری طور پر اس سے کہ وہ اپنے پاس ہونے کی خوشی میں کم از کم دس دس روپے کا نذر خدا تعالیٰ کی تعمیر میں ضروری۔ اللہ تعالیٰ اپنی توفیق عطا فرمائے جہاں بھجوات مستم ہیں اور بعض احمدی بہنیں وہاں مقیم ہیں اگر انہوں نے اپنے فضل کے ذریعہ ان تک جبری تحریک بھیجے جائے تو وہ اپنا چندہ براہ راست بھیج سکتی ہیں۔ یاد رکھیں رسول کویم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ من بین ملک مسجداً بنی اللہ لنا بیشک فی الجنة۔ جہاں اللہ تعالیٰ کے لئے مسجد بناتا ہے اللہ اس کے لئے جنت میں لکھتا ہے۔

خاک مریم صدیقہ
صدیقہ امار اللہ کریمہ

ایک اہم تقریر

یوم ۲۸ اپریل انشاء اللہ العزیز آج شام سعیدنا رعنا رات کے نو بجے کو ہم محترم قاضی محمد نذیر صاحب ناظر صلاح دارشاد تربیتی کلاس کے بولنگ ٹیم تحت ایون محمود میں عقائد احمدیت کی برتری پر تقریر فرمائیں گے۔
اجاب زیادہ سے زیادہ سنا لیں ہر کہ مستفید ہوں۔
ذنا ظہر ترمیتی کلاس

حضرت نبیین الاحادیث والی اللہ شاہ صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

یوم ۲۸ اپریل حضرت سید نبیین الاحادیث والی اللہ شاہ صاحب کی طبیعت گزشتہ کئی روز سے بھروسہ ناپاہ نامان ہو گئی ہے۔ بکڑوری صحت ہے تقریباً ختم کی کسی حالت ہے۔ اجاب جماعت درد و غم خارج سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت شاہ صاحب مدظلہ کو اپنے فضل سے شفا کا دل دمجمل عطا فرمائے۔
آمین اللہم آمین۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

راولپنڈی ۲۸ اپریل۔ صدر ایوب اور ترکی کے وزیر اعظم نے ترکی اور پاکستان کے باہمی رشتوں کا ذکر کر کے اس عقیدے کا اظہار کیا ہے کہ ان کے درمیان علاقائی مسائل کے دائرہ کے اندر اور زیادہ تعاون دیکھے گا اور مشترک عمل کے نتیجے میں دونوں ممالک میں شان ترقی کے ساتھ ساتھ ہی آگے بڑھنے چلے جائیں گے۔
صداغیب نے کل رات وزیر اعظم ترکی کے اعزاز میں ڈیڑھ گھنٹہ اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے صدر سے کہا پاکستان انتہائی ترقی کی کوشش جاری رکھے گا۔ دوسرا میدان جس سے ترکی جیسے دوستوں کی صداقت حاصل ہے کہ۔ ترکی نے ستمبر ۶۰ میں پاکستان پر بھارت کے جارحانہ حملہ کے وقت پاکستان کی جس بلور مان رنگ میں حمایت کی صدر ایوب نے اس پر ترکی کا شکر ادا کیا اور کہا کہ پاکستان کے لوگ ترکی کی اس حمایت اور امداد کو جیشہ مایہ رکھیں گے۔ انہوں نے مزید کہا کہ پاکستان اور ترکی کے درمیان تعلقات متشدد نظر مایہ مشورہ کھفادرت

اسلام اور باہمی تعاون کی فضا پیدا ہوگی انہوں نے کہا ترک وزیر اعظم کی حیثیت سے میرے لئے اس سے زیادہ اور کیا قابل فخر بات ہو سکتی ہے کہ میں نے اپنا بیلا غیر ملکی دعوہ پاکستان کی خاطر کیا۔
• راولپنڈی ۲۸ اپریل۔ صدر ایوب نے کل ایوان صدر میں منعقدہ ایک خصوصی تقریب میں ترک وزیر اعظم جناب سلیمان ڈیمیر کو پاکستان کا سب سے بڑا اعزاز نشان امتیاز دیا۔
• راولپنڈی ۲۸ اپریل۔ صدر ایوب اور ترک وزیر اعظم جناب سلیمان ڈیمیر کے درمیان آج صبح باہمی مفادات کے اہم معاملات پر مذاکرات ہو رہے ہیں جناب ڈیمیر آج صبح اور اسلام آباد بھی جائیں گے۔
• راولپنڈی ۲۸ اپریل۔ میٹروپولیٹن کمیشن کے ڈپٹی چیئرمین جناب ایم بی اے نے کل صبح ترک سے وزیر اعظم جناب سلیمان ڈیمیر سے ملاقات کی۔ اور پاکستان کی اقتصادنی ترقی کی تفصیلات میں کس اور تیار کیا کہ پاکستان نے گزشتہ دس سال میں اقتصادنی لحاظ سے کیا ترقی کی ہے جناب ڈیمیر نے کہا میں پاکستان کی